
MATEMATIKA 

Milí žáci, dnes začneme další velkou kapitolu s názvem PROCENTA. 

Když se podíváte do novin, na internet, na televizi, tak zjistíte, kde se setkáme s pojmem procento. 

Tato kapitola žákům většinou jde a hlavně je důležitá pro život. 

 

Používají se ve statistice, obchodě (sleva), chemii (kolika procentní roztok), fyzice (účinnost strojů), 

ekonomice (růst platů, daně, úroky).... 

Zápis do sešitu: 

PROCENTA 

Název procento vychází z latinského per centum a znamená děleno stem, setina celku.                                                                                                     

                    

 

 

Celek se nazývá základ a má 100%. 

Jedno procento z čísla vypočteme tak, že dané číslo vydělíme 100. 

 

VÝPOČET JEDNOHO PROCENTA 

- ještě jednou -  1% je setina ze základu, když počítám 1%, tak základ dělím 100: 

Jak dělíme 100? 

- přirozená čísla   1500 : 100 = 15 ( odstraníme 2 nuly, pokud je číslo má)         

                                152: 100 = 1,52 ( posuneme des. čárku, která je vždy za jednotkami)  

- desetinná čísla  56,5: 100 = 0,565 ( posuneme des. čárku o 2 des. místa doleva) 

Př.1: Vypočítej 1%  ze základu (daný základ vyděl číslem 100): 

základ 2000 120 300 15 0,5 652 45000 45 2 1,3 0,02 

1% 
základ:100 

   
0,15      0,013 

 

Tabulku si přepiš do školního sešitu a doplň. 

 

1% celku = 
𝟏

𝟏𝟎𝟎
 celku = 0,01 



Př.2: Vyjádři v procentech část zapsanou zlomkem: 
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Tabulku si přepiš do školního sešitu a doplň. 

Př.3:  Vyjádři část z celku desetinným zlomkem a pomocí procenta (desetinné číslo zapiš zlomkem) 
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Tabulku si přepiš do školního sešitu a doplň. 

Př.4:  Vybarvi část obrázku vyjádřenou v procentech: 

 

Překresli do školního sešitu. 

Př.5:  Rozšiř na zlomek se jmenovatelem 100 a pak vyjádři v procentech danou část celku: 

 
Přepiš do školního sešitu. 

Př.6:  Vybarvi příslušnou část obrazce: 

 
Překresli do školního sešitu. 

 

 



Podívej se na videa, kde se seznámíš s procenty: 

https://khanovaskola.cz/video/52/22/243-popis-a-vyznam-procent 

https://khanovaskola.cz/video/52/22/922-popis-vyznamu-procent-2 

 

Učivo si nastuduj také podle učebnice str. 235-237. 

V pracovním sešitě doplň cvičení: str.45/1a,b, 2a,b,c, 5 

Ke kontrole doplň pracovní list, který vyplněný pošli na moji adresu ivana.kyllarova@zs-ustecka.cz 

do čtvrtka 4.6.2020: 

 

Pracovní list: Procenta – úvod                                  Jméno: …………………..………….. 

Př. 1: Doplň tabulku zpaměti: 
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Př. 2: Vypočítej a doplň tabulku zpaměti  

(vypočítej 1%, pak vynásob počtem procent 

př . 5% z 300 =          1% z 300 = 3, takže 5% je 5 . 3 = 15) 

1% z 300 = 3 

1% z 200 = 

1% z 900 = 

1% z 1500 = 

1% z 3000 = 

1% z 60 = 0,6 

1% z 18 = 

1% z 6 = 

1% z 7 = 

1% z 41 = 

2% z 1000 = 

2% z 100 = 

3% z 600 = 

10% z 9000 = 

1% z 6300 = 

3% z 900 = 

10% z 50 = 

20% z 600 = 

30% z 700 = 

50% z 600 = 

 

Př. 3:  Vypočítej přes jedno procento:  

( 6% z 60m ……1% je 0,6 , tak 6 . 0,6 = 3,6) 

 
20% z 200kg = ______________kg 
 
10% z 120 g = ______________g 
 
30% z 500cm = _____________cm 
 

 
200% z 17 kg = ______________kg 
 
15% z 300 t = _______________t 
 
5% z 80 Kč = ______________Kč 

 

 

https://khanovaskola.cz/video/52/22/243-popis-a-vyznam-procent
https://khanovaskola.cz/video/52/22/922-popis-vyznamu-procent-2
mailto:ivana.kyllarova@zs-ustecka.cz


Př. 4: Vyjádři danou část: 

Obrázkem Zlomkem Desetinným číslem Procenty 

 

počet vybarvených 

3

4
 

počet dílků celkem 

3 : 4 = 0,75 
 

(lomeno má stejný 
význam jako děleno) 

75% 
0,75 . 100  

(u desetinného čísla 0,75 
posuň čárku o dvě místa 

doprava) 

 

5

8
 

 

 
5 : 8 = 0,625 

 
 

       62,5% 

 

   

 

   

 

   

 

   

 

   

 

   



Př. 5: a teď naopak (doplň tabulku, vybarvi odpovídající část): 

Zlomek Desetinné číslo Procenta Obrázek 
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ČESKÝ JAZYK 
Dnes se podíváme na další rozvíjející větný člen. Tím je příslovečné určení. V češtině rozlišujeme několik 

typů příslovečného určení, proto si látku rozdělíme na několik etap. Dnes si napište do mluvnice následující 

teorii, koukněte se na video, které vysvětluje vše okolo příslovečných určení. Ve videu je sice toho více, než 

tento týden budeme potřebovat, ale to nám neuškodí. Příště se k videu samozřejmě můžete vrátit a ještě 

jednou si poslechnout podrobnosti k dalším typům, než budeme tento týden probírat. Pod teorií najdete 

cvičení, všechna mi pošlete na kontrolu do čtvrtka.  

Do mluvnice: 

Příslovečná určení (Pu) 
= rozvíjející větný člen  

- Závisí na: slovese (přišel pozdě) 

o Přídavném jméně (bezchybně provedený cvik) 

o Příslovci (příliš brzy) 

- Vyjadřuje různé okolnosti děje a vztahy 

- Bývá vyjádřen: příslovcem – vesele poskočil 

o Podstatným jménem – trvalo to hodinu, bydlel u lesa 

o Infinitivem – odešla nakoupit 

- Ptáme se na něho řídícím výrazem a různými příslovci  

 

 

 

 
 
 
 
 

https://www.youtube.com/watch?v=755KcLrA_28


Zatrhněte v textu příslovečné určení a zvýrazněte jeho druh (PU času X místa) 

 

Doplňte do vět příslovečná určení místa nebo času 

 

Zapiš do tabulky podtržené větné členy a ve všech větách určete podmět.  

 PO PT Pum Puč 

Včas jsme se chopili koštěte.      

Chci se seznámit s Renatou.     

Karkulka se vlka nebála.     

Budete zítra doma?     

Nádobí umyjeme večer.     

Půjdete v neděli do kina?      

Zavoláš mi zítra?     

Maluj o dovolené obrázky.     

Všichni jsme se před časem 
sešli na horách.     

Nyní mi sem podejte mísu.     

Nestrkej ruce do talíře.      



ANGLICKÝ JAZYK 

 

Příští týden si proveďte kontrolu toho, co jste mně za uplynulé týdny měli poslat. Komu něco 

chybí, pošlete to do konce příštího týdne, kdo má vše, může se věnovat ostatním předmětům. 

 

 

ZEMĚPIS 

 

Zkontrolovat, případně dodělat zápisy v sešitě. Poslední by mělo být JAPONSKO. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



DĚJEPIS 
 

Dnes se podíváme na předposlední královský rod u nás. Vládli zde pouze 2 panovníci a to poměrně krátkou 

dobu, proto je vezmeme jen tak letem světem. Můžete mrknout i na video, které také ve zkratce 

představuje Jagellonce. V elektronické učebnici na stránkách 85 a 86 najdete tuto kapitolu, ze které si 

doplňte vynechané pojmy.   

 

Nový nadpis: Jagellonci na českém trůnu 

Jiří z Poděbrad – nabídl českou korunu rodu ________________________ 

__________________ Jagellonský (1471 – _____________) = král „bene“ (=_________) 

- Polský, český a uherský král 

- Na počátku jeho vlády byli u moci 2 králové: 

o Území: ________________________ ovládá Vladislav Jagellonský 

o Území: ________________________ ovládá Matyáš Korvín → 1490 umírá → vládne zde 

Vladislav Jagellonský 

- Sídlí v Uhrách → sílí moc české šlechty 

- 1483 spory mezi _______________________ – ___. pražská ____________________ 

o Kutnohorský náboženský mír 

- 1500 _______________ zřízení _______ – města ________ hlasovat na zemském sněmu 

- Spory mezi šlechtou a _____________ 

- Rozvoj stavitelství: přestavba Pražského hradu – Vladislavský sál (pozdní/vladislavská gotika) 

- Nespokojenost sedláků (Dalibor z Kozojed) 

______________ Jagellonský (_______ – ________) = král „_________“ 

- 1517 __________________ smlouva – města znovu ______hlasovat na zemském sněmu 

o Šlechta smí _____________ (pivovarnictví, rybníkářství…) 

- Nájezdy _________ do Uher 

- roku________ - bitva u ___________ – Ludvík se utopil v močále → vymření Jagellonců po meči → 

nastupuje rod _________________ (1526 – 1918) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=RAGlpFbYgfs


Doplňte pojmy do tabulky  

 

 
 

 

Vladislav 
Jagellonský 

______________________________________________________ 

______________________________________________________ 

______________________________________________________ 

______________________________________________________ 

______________________________________________________ 

______________________________________________________ 

Ludvík 
Jagellonský 

______________________________________________________ 

______________________________________________________ 

______________________________________________________ 

______________________________________________________ 

______________________________________________________ 

______________________________________________________ 

 

 

Spojte pojmy, které spolu souvisejí 

Dohoda o rozdělení moci 1479  Vladislav ovládl celé země Koruny české 

Smrt Matyáše Korvína  Druhá pražská defenestrace (1483) 

Boje mezi katolíky a kališníky  Vladislav Jagellonský a Matyáš Korvín 

Náboženský smír  Svatováclavská smlouva (1517) 

Spory mezi městy a šlechtou  Uznání jihlavských kompaktát 

 

 

 

 

 

 

 



Opravte nesprávná tvrzení (ne všechna jsou špatně): 

 

Tvrzení Oprava tvrzení 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



FYZIKA 

 – učivo do 5. 6. 2020 

 

Téma: Spojené nádoby, Pascalův zákon - přečíst učebnici str. 120 – 124  

                                                                                           - zápis do sešitu 

            Výpočty příkladů - řešení příkladů z minula (DÚ) 

              Opakování: poslat emailem!!! 

 

 Spojené nádoby 

- nádoby spojené u dna tak, že kapalina může protékat z jedné do druhé 

- hladiny v jednotlivých ramenech jsou ve stejné výši 

- nakresli obr. 70, str. 120! 

 

 Působení vnější tlakové síly na kapalinu 

 

Pascalův zákon  

- tlak v kapalinách se šíří všemi směry stejně a má všude stejnou velikost 

 

 

 

 

 

 

Využití Pascalova zákona – v hydraulickém zařízení 

 

 

Obrázek překresli do sešitu: 



- kolikrát má jeden z pístů větší obsah (průřezu), tolikrát větší síla na něj působí 

 

Využití hydraulických zařízení: 

 

 lisy (např. ve sběrnách papíru) 

 zvedáky (např. na auta) 

 brzdy (u aut) 

 nůžky na stříhání aut – využívají např. požárníci při vyprošťování z aut 
 

 

 

 

Příklady a jejich řešení (DÚ z minulého zadání) 

 

1) Vypočítej, jakým tlakem působí bagr na zem, jestliže váží 3 tuny a styčná 
plocha je 0,8 m²? (Výsledek v kPa) 

 
m = 3 t = 3000 kg = 30 000 N 
S = 0,8 m² 
p = ? (kPa) 

p = F : S 
p = 30 000 : 0,8 
p = 37 500 Pa = 37,5 kPa  
 

 
 
2) 
m = 900 g = 0,9 kg = 9 N 
S = 40 dm² = 0,4 m² 
p = ? 

p = F : S 
p = 9 : 0,4 
p = 22,5 Pa 
 
 
 



3) 
p = 80 kPa = 80 000 Pa 
S = 60 dm² = 0,6 m² 
F = ? 

F = p . S 
F = 80 000 x 0,6 
F = 48 000 N 

Opakování:  2 příklady vypočítej dozadu do sešitu a vyfocené pošli na: jiri.lohrer@zs-

ustecka.cz (do 5. 6.) 
 

1) 

p = 0,34 MPa 

S = 1,5 m² 

F = ? 

 

2) 

F = 0,9 kN 

S = 60 dm² 

p = ? 
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PŘÍRODOPIS 

Ahoj sedmáci, jak se máte? 

Dneska nás čeká učivo Semenné rostliny. Část zápisu vám posílám ( můžete ho 

přepsat nebo vytisknout a nalepit do sešitu) a část zápisu – tabulku - si pomocí 

učebnice a videa zvládnete udělat sami. Pečlivě si doplňujte zápis, ať to nemusíte 

dopisovat ve škole…..nebo po škole???  

 

Zápis: 

Semenné rostliny 

- vznik na konci prvohor 

- zárodek chráněn v semenu 

- dělí se na nahosemenné a krytosemenné 

Nahosemenné rostliny 

- mají „nahá“ semena (bez oplodí).U většiny se tedy nevytvářejí plody, ale šištice se semeny. 

Rozdělení----------- CYKASY 

     -----------JINANY 
 
    ------------JEHLIČNANY 

 
CYKASY – rozvoj v druhohorách. Jsou podobné malým palmám. Výskyt v tropech a subtropech.  
Známé jako pokojové rostliny. 
 
JINANY – existuje jeden druh – jinan dvoulaločný – opadavý strom s vějířkovitými listy. Výskyt 
v Číně, u nás pěstován  v parcích. Používá se k výrobě léčiv. 
 

 
JEHLIČNANY – stálezelené dřeviny a keře s jehlicovitými listy. Ve dřevě i listech obsahují 
pryskyřičné kanálky. Jsou větrosprašné. Samičí šištice  po dozrání zdřevnatí. 
 
 
 
 
 



 
 
https://www.youtube.com/watch?v=lHAEut5HKdw     + učebnice str. 84 - 86 
 
 

jehličnan 
 

jehlice (vzhled, po 
kolika vyrůstají) 

šištice zajímavost 

 
Smrk ztepilý 

   

 
Borovice lesní 
 

   

 
Jedle bělokorá 

   

 
Modřín opadavý 

   

 
Borovice kleč 

   

 
Borovice černá 

   

 
Borovice vejmutovka 

   

 
Smrk pichlavý 

   

 
Jalovec obecný 

   

 
Tis červený 

   

 

Krytosemenné rostliny 
- nejmladší a nejpočetnější skupina rostlin. Semena mají ukryta v plodech. Typický znak – 

tvorba květů. 

Rozdělení ------------------jednoděložné 

                  ------------------ dvouděložné 

 

https://www.youtube.com/watch?v=lHAEut5HKdw

